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Starostova odpovědnaOdpověď starosty 

dne 07. 11. 2025 09:34:48 se dotazoval František Černík 

bezpečnost dětí v oblasti podchodu u Alberta 

Vážený pane starosto, 
 
už je to delší dobu, co slýchám od svých dětí (10 a 7 let), že pro ně není bezpečné chodit podchodem 
u Alberta. Údajně tam dochází k přepadávání a okrádání menších dětí skupinou mladistvých, kteří se v 
této oblasti města zdržují. Děti se proto této oblasti vyhýbají a vyhledávají jiné cesty. Nevím, na kolik 
to jsou to pouhé fámy nebo pravdivá fakta? Dlouhou dobu jsem si říkal, že snad to není tak vážné až 
do dnes, kdy se ke mně dostalo video umístěné na youtube z produkce této skupiny mladistvých - 
https://www.youtube.com/watch?v=BdS7xBEN__o . Video je pro mne velice znepokojivé a dodává 
celé situaci nový rozměr. Můžete se prosím touto věcí zabývat? Je pro nejen naše děti město Litomyšl 
bezpečné? 
 
Děkuji za odpověď. 
 
František Černík 

 

Odpověď ze dne 21. 11. 2025 14:44:43: 

Vážený pane Černíku, 

děkuji za Váš dotaz, respektive námět. 

Začnu od konce: ano, věcí se můžeme zabývat a ujišťuji Vás, že se situací s "partičkami", jak tomu 
pracovně říkáme, již více než rok intenzivně zabýváme. Proběhla celá řada jednání s různými 
zainteresovanými jednotlivci i organizacemi (Policie ČR, státní zastupitelství, Městská policie ale 
i pracovníci OSPOD, vedení základních škol i jejich odborníci na danou oblast, Středisko volného času, 
Speciální škola, neziskovky pracující v péči o problematickou mládež - Charita, Naděje, Nový kostel, 
Rodinné centrum, Alfa atd.), z nichž vzešla celá řada praktických konkrétních opatření a úkolů. 

Mohl bych vypsat spoustu aktivit, které v Litomyšli již proběhly: od úplně prvotních v oblasti 
bezpečnosti - mnohem častější kontroly policie v oblasti autobusového nádraží a podchodu u Alberta, 
instalace bezpečnostních kamer s rozpoznáváním osob na autobusovém nádraží, vypnutí wifi 
v čekárně i v prodejně Sázava na nádraží, až po intenzivní práci s dětmi v těchto "partičkách". V ulicích 
Litomyšle několik měsíců pracuje streetworkerka - mladá dáma, která aktivně tráví s partičkami 
odpoledne a komunikuje s nimi. Do města jezdí i odborník na volnočasové aktivity takovéto mládeže 
a hraje s nimi například fotbal. Ve městě je několik měsíců aktivní také organizace Klíče a klíčky, která 
se na práci s romskou mládeží specializuje - vedou ji sami Romové a velmi to pomáhá v důvěře 
mezi nimi. Výrazně pomáhají také dobrovolníci z Nového kostela. 

Kromě pozitivní motivace jsou pochopitelně ve hře také opatření legislativní a represivní - práce státní 
i městské policie, OSPODu nebo přestupkového oddělení. Tyto složky dle mých informací dané video 
již řeší. Já bohužel neměl štěstí a když jste mi dotaz poslal, již bylo z Youtube smazáno. Nicméně mám 
informace, že se zde objevilo násilí a mládež/děti měly na hlavě masky. Plně chápu, že Vás to mohlo 
vyděsit - nikdo z nás si nepřeje nic podobného zažít a nikdo si nepřeje, aby se to dělo v Litomyšli. 

https://www.litomysl.cz/obcan
https://www.litomysl.cz/obcan#lide
https://www.litomysl.cz/starostova_odpovedna


Na druhou stranu po debatě s odborníky bychom toto konkrétní video měli chápat JEN jako hraný film 
či video - natočené za jediným účelem: umístění na sociální sítě. Prý se tam všichni "herci" objevili 
i bez kukel a sami to chápali jako "srandu" a pravděpodobně jen chtěli své okolí "ohromit", být viděni, 
zaujmout a představit se (ve filmu prý užívali svá skutečná jména), pravděpodobně inspirováni 
podobnou tvorbou raperů či dalších influencerů. Že to ale taková sranda nebyla je jasné z toho, že 
se to již řeší oficiální cestou (více bohužel nemohu sdělit, nejsem k tomu vzhledem k legislativě 
oprávněn). 

Dle sdělení vedoucího strážníka Městské policie Litomyšl se ale situace kolem autobusového nádraží 
v posledních měsících výrazně zklidnila. Časově to sedí se začátkem cílené práce s problematickou 
mládeží (streetworkerka, dobrovolníci z Nového kostela, romští aktivisté z organizace Klíče a klíčky 
a další). Hlídky zde provádějí mnohem častější opakované kontroly, místo je pod dohledem kamer 
a problémy hlášeny nejsou. 

Nikomu z nás nedělají aktivity "partiček" radost, na druhou stranu v minulých týdnech se pod 
vedením dobrovolníků mnoho dětí z této skupiny sebralo a sbírali po městě odpadky. Nasbírali několik 
pytlů zejména v oblastech, kde se sami pohybují (Wembley, kolem základních škol i vlakového 
nádraží). Scházejí se na fotbal a o víkendu mají jet na zápas s dobrovolníky až do Děčína. Chtějí 
se například podílet také na zútulnění prostoru bývalé výtopny u vlakového nádraží, který jsme 
dobrovolníkům nabídli jako alternativu prostoru u autobusového nádraží a podchodu u Alberta. Že to 
nebude lehké, je jasné. Nebude to ani otázka pár týdnů. Ale mám opravdu radost, že se našlo tolik 
lidí, kteří se chtějí celou problematikou aktivně v Litomyšli zabývat a zabránit tomu, aby se nějaké 
excesy či dokonce opravdové násilí ve městě začaly objevovat. Mnoho lidí to je ochotno řešit 
po dobrém a mají můj velký respekt. Zároveň jsme ale připraveni i na represivní zásahy, pokud to 
bude situace vyžadovat. Vše pečlivě monitorujeme, vyhodnocujeme a jsme navzájem v častém 
kontaktu. 

Děkuji i za Váš zájem o město, opravdu upřímně a pevně doufám, že ono video bylo "jen" video, kde 
se puberťáci chtěli předvést a že to neznamená nic víc. Chceme Litomyšl maximálně bezpečnou, aby 
všechny děti po městě mohly chodit beze strachu i po setmění. Děkuji všem, kdo k tomu přispívají. 

 

Hezký blížící se Advent 

 

 

Daniel Brýdl, starosta Litomyšle 

  

 

 


